

## “警察爸爸”的守护日记

通讯员 张煜

本报讯 在嵊州崇仁镇中心小学门口，民警麻昊天牵着结对少年小龙(化名)走向教室的身影，成为开学季最温暖的画面。这是崇仁派出所“春风护苗”专项行动开展以来的第6次暖心守护，3名“警察爸爸”用藏蓝温情为困境儿童撑起成长晴空。

去年9月，崇仁派出所针对辖区困境儿童推出“春风护苗”专项行动，3名青年民警化身“警察爸爸”，为缺失家庭关爱的孩子补位亲情。小龙因父亲服刑、母亲改嫁，一度连续逃课5天，成为首批帮扶对象。麻昊天每周六接他到派出所辅导作业，用警用急救包教急救知识，借阅案卷改编成普法故事，逐渐叩开少年的心门。

翻开麻昊天的《护苗日记》，开学前两周的日程安排得密密麻麻：1月28日，在小龙家挂灯笼贴春联、做年夜饭；2月5日，辅导完成寒假作业；2月12日，带小龙买运动鞋、新足球，做灯笼一起过元宵……“孩子数学成绩有了显著提升，但法治观念培养更要细水长流。”日记里夹着的，是派出所与学校共同制定的《结对成长方案》，包含每月心理评估、季度法治课堂等6项机制。

开学第一天，麻昊天特意调整执勤班次参加家长会。教室后排，他对照派出所整理的《未成年人保护要点》，在笔记本记下关键信息：“预防校园欺凌专题教育需加强”“上下学途经施工路段需增设护学岗”。课间，小龙兴奋地向同学展示“警察爸爸”送的特殊礼物——印着警徽的书签和元宵节跟“警察爸爸”一起做的反诈灯笼。

据崇仁派出所所长王伟介绍，“春风护苗”计划已形成“三必访”制度(开学必访、节假日必访、生日必访)，累计开展课业辅导53课时，组织警营开放日3场。新学期伊始，3名“警察爸爸”的巡逻车里都添置了备用书包和助学资料包。

夕阳西下，麻昊天检查完校园安防设备，又陪小龙温习功课。小龙在作文《我的榜样》里写道：“他教我报警电话怎么打，更教我做错了事要勇敢改正。”或许这就是“护苗”行动最深刻的意义——当藏蓝身影成为成长路标，那些曾蒙尘的童心终将绽放出向阳的光。

## 筑牢思想防线

通讯员 谢慧远

本报讯 今年以来，针对青年民警人数较多、思想活跃、学历较高等特点，温岭市公安局大溪派出所坚持将青年民警思想建设、能力养成、警示教育放在队伍建设重要位置，通过“七个一”活动(即开展一次深入学习、一次警示教育、一次谈心谈话、一次警家联动、一次自查自纠、一次剖析自陈、一次岗位练兵)精准施策，帮助青年民警筑牢思想防线，系好“勤廉扣”。

该所通过组织观看警示教育片对青年民警进行“把脉问诊”，结合警示教育片中的典型“病灶”，对青年民警开展“体检”，防治“未病”，共发现苗头性问题3起，做到即知即改。该所还充分发挥“家庭助廉”作用，发出“弘扬勤廉好家风，扣好人生第一扣”的倡议，让家属做好青年民警生活的“监督员”、勤廉家庭的“守门员”。其间，共组织青年民警及家属签订廉政承诺书16份。

同时，该所为青年民警“私人订制”勤廉导师，让经验丰富的老民警与青年民警结对，“量身定制”谈话方案，制作“勤廉档案”，加强八小时外的监督管理，净化青年民警“社交圈”和“朋友圈”，在严管厚爱中增强青年民警拒腐防变能力，帮助他们守好成长“关键期”，扣好勤廉从警“第一粒扣子”。

## “浔蓝书院”开院

近日，湖州市公安局南浔区分局“浔蓝书院”正式开院。据悉，这是湖州首个警察书院。

“浔蓝书院”由湖州市公安局南浔区分局主管，南浔区警察协会主办，并与湖州师范学院人文学院等单位开展全方位战略合作。书院每月安排名师讲座、教导员说、主训小课堂等，开展优秀传统文化、思想政治、公安法治、警务实务、队伍管理、心理健康等课程的教学，并通过浔蓝讲堂、浔蓝论剑、浔蓝尖兵等载体，不断提升全警的综合素质。 通讯员 浠安



## 敲响反诈警钟

近日，诸暨市公安局店口派出所组织民辅警走进沿街商户，开展反诈宣传活动。民警通过发放宣传册、面对面宣传的形式，向商户介绍了新型电信网络诈骗特点、典型案例等，让商户直观了解诈骗手法，进一步增强防范意识。 通讯员 杨晶



## 进企问需纾困

近日，宁波北仑新碶派出所民警黄海文深入大港工业社区开展走访，了解企业所需，为企业排忧解难；开展知识产权保护宣传，提升企业保护意识；普及安全知识，增强员工防范能力，以实际行动服务企业。 通讯员 陈拓



## 盗窃彩票被逮

通讯员 黄纯熠 沈余霞

本报讯 近日，诸暨市公安局城东派出所快速侦破一起福利彩票店盗窃案。

事发当晚，福利彩票店老板像往常一样经营店铺，没注意到一名男子在店内走动。监控画面显示，男子趁老板忙碌分神之际，在收银台附近迅速下手，偷走一些刮刮乐彩票。第一天，他盗走10张面值20元的“好运10倍”刮刮乐，第二天偷走20张面值10元的同类型彩票。直至10天后老板清点库存，才发现彩票被盗，立即报警。

民警迅速展开调查，快速抓获嫌疑人王某。经审讯，王某交代，自己在两家彩票店共实施三次盗窃，每次盗窃的刮刮乐价值200元。被抓时，被盗刮刮乐已全部被王某刮完，没中奖的彩票被随手丢弃，中奖的则放在家中。目前，警方依法对王某采取取保候审强制措施，案件正在进一步办理中。

## “一站式”调解中心 化解新业态纠纷

通讯员 骆思慧 于超蓉

本报讯 近年来，金华新业态群体不断壮大。聚焦电商、快递物流等新业态领域劳动纠纷多发、部门协同不到位、调解机制不完善等问题，金华市日前制定《新就业形态劳动纠纷一站式调解细则》，构建新业态劳动纠纷“一站式”高效调解模式，新建27家新业态劳动纠纷调解站点。全市新业态领域劳动纠纷同比下降20%，从业人员满意度同比提高15%。

为促使新业态领域矛盾纠纷尽早化解、就地化解，金华将调解触角重点延伸至企业、商会、商圈、产业园区、金融机构等经营主体聚集、矛盾纠纷多发、解纷需求旺盛的区域，聚合人社、法院、公安、司法、总工会、工商联、行业协会等力量，建立新业态劳动纠纷“一站式”调解中心，实现关口前移、源头预防。如建成全国首家影视行业劳动纠纷“一站式”调解中心，及时快速处理影视业劳动纠纷。打造浙中信息产业园区电商行业劳动争议调解中心，推动园区电商行业和谐发展。又如义乌市建立“一站式”工会维权服务平台，高效打通职工维权的“最后一公里”。浦江县新就业形态劳动纠纷“一站式”调解中心借助“基层乡镇+监察+仲裁”三级联动调解模式，实现矛盾纠纷一站式受理、调解员全程参与的劳动争议调解全链条服务。

截至3月，金华已建成18个新业态劳动纠纷“一站式”调解中心。此外，在房产、金融、物业等行业特设共享法庭194个，并推动新业态劳动纠纷“一站式”调解中心与共享法庭协同联动，构建联动资源最多、在线调解最全、服务对象最广的“一站式”多元纠纷解决和诉讼服务体系，实现“调裁审执”有效衔接。

## 出借电话卡，违法！

通讯员 孙晴

本报讯 日前，金华市公安局金东分局东关派出所民警在开展日常工作时，发现辖区宾馆内有人出借电话卡进行网络诈骗活动。民警王力立刻带队将嫌疑人张某、李某抓捕归案。

据了解，张某和李某在金华一直没有找到合适的工作。偶然间进入一个QQ群，一客服主动联系李某，向其介绍“业务”内容并发送“教学视频”。客服告诉李某，这个业务需要两部手机，一部用来接听客服的QQ电话并外放，另一部则用来拨打客服提供的电话号码。整个过程不用说话，只要拨打电话即可。

按照对方提供的“教学视频”，李某以“童城童美”退费客服的名义拨打电话，告知接听者可以退费，并要求对方在微信上搜索相关公众号。而在接听者搜索到公众号后，李某则需要发送一个链接让接听者通过浏览器下载APP，并让其在APP内发送自己的个人信息。

“报酬是一个小时560元。操作几次后，我们已经猜到是诈骗了，想着赚到房费就不干了，但客服说要打完所有电话才能结账。”结束“业务”后当晚，对方给张某发来100元“报酬”。结果次日警察就找上了门。

目前，张某、李某因涉嫌出租、出借电话卡被公安机关依法处置。

## 营业执照遗失公告

浙江省嵊泗县人民法院于2024年11月20日作出(2024)浙0922破申1号民事裁定书，宣告嵊泗县万兴水产有限责任公司破产。因本案移交材料缺失，管理人未能取得上述公司所有的营业执照等文件，现决定公告嵊泗县万兴水产有限责任公司(统一社会信用代码:91330922609902186G)营业执照正副本遗失，声明作废。特此公告。

嵊泗县万兴水产有限责任公司管理人 2025年3月25日